

市指定文物 (史迹)

## 船桥御殿迹 附带 东照宫

喜爱猎鹰的德川家康为前往猎鹰途中的住宿和休息而在各地建造了御殿(府第)。船桥御殿也是其中之一,它是在德川家康前往东金猎鹰途中的船桥建设的御殿。建设时期被推定为庆长19年(1614年),家康在东金进行猎鹰的时期。

有记载称家康于元和元年(1615年)11月,在东金猎鹰的归途中曾在船桥御殿住宿。第2代将军秀忠也在猎鹰等的时候在此休息和住宿,而随着时代向后推移,在德川将军家变得不再到东金进行猎鹰,船桥御殿就没有使用了。普遍认为宽文11年(1671年),由于废止了东金的御殿,船桥御殿也在这个时期被废止。

御殿的旧址,于贞享年间(1684~88年)发还给船桥大神宫宫司富氏,旧址的大部分已成为旱田地。根据宝永4年(1707年)4月6日的“船桥御殿地裁许绘图”(右图),御殿的地基,南边是御殿大街、东边是海老川、北边是船桥小学校所夹的一带;御殿周围建筑了堤坝;由此可知御殿是一个设有防御功能的设施。在曾经是御殿建筑物的地方,富氏兴建了祭祀德川家康的东照宫。现在的东照宫是于安政4年(1857年)重建,并在昭和2年(1927年)修缮的建筑物。

船桥御殿迹 附带 东照宫作为说明德川家康和船桥之关联性的宝贵史迹,获指定为船桥市文物。

**令和4年(2022年)3月 船桥市教育委员会**